

## El Caudillo recorrió hoy la extensa zona de las Bardenas en tierras navarroaragonesas

A su paso por los distintos pueblos y lugares S. F. recibió las aclamaciones fervorosas y entusiastas de los campesinos.

Acompañaron en su viaje al Jefe del Estado los ministros de Agricultura, Obras Públicas y secretario general del Movimiento.

ZARAGOZA, 16.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha efectuado hoy un detenido recorrido por la extensa zona de las Bardenas, en tierras de Navarra y Aragón y que, como la zona también aragonesa, está siendo objeto de una gran transformación en cuanto a importantes obras de canalización y regadío, con creación de nuevos poblados y otras destacadas realizaciones.

### EL JEFE DEL ESTADO ANTE LA VIRGEN DEL PILAR

A las nueve de la mañana, Su Excelencia el Jefe del Estado abandonó su residencia acudiendo a la Basílica de Nuestra Señora la Virgen del Pilar. Acompañaban al Caudillo los ministros de Agricultura, Obras Públicas, y secretario general del Movimiento, los jefes de sus Casas Civil y Militar y demás miembros del séquito del Generalísimo, quien, a su llegada, fué recibido en la puerta del templo por el arzobispo de Zaragoza, doctor Morcillo y dentro de la Catedral, por el Cabildo de la misma, presidido por el Deán.

El arzobispo ofreció el agua bendita al Jefe del Estado, quien, seguidamente, se dirigió al camarín de la

Virgen, para orar durante unos minutos ante la venerada imagen de la Patrona de España.

### ENTUSIASTAS ACLAMACIONES DE LA MULTITUD

Al abandonar el primer templo zaragozano, Su Excelencia fué entusiastamente aplaudido y vitoreado por la multitud agolpada en aquellos alrededores y a su paso por las calles de la ciudad.

El Generalísimo inició después su viaje acompañado por las personalidades citadas. En los pueblos del recorrido, el Caudillo recibió el emocionado homenaje de una multitud que le aclamaba enfervorizada. Y así llegó hasta Gea de los Caballeros, capital de aquellas cinco Villas, donde se habían concentrado un gran número de agricultores que acudieron con sus tractores y modernos utensilios de trabajo, ya que es ésta una de las zonas más mecanizadas de España.

Entre las constantes aclamaciones de los campesinos, el Jefe del Estado se dirigió hasta el Ayuntamiento de la localidad, desde cuyo balcón principal dirigió unas palabras a la multitud allí congregada, para decirles

(Pasó a la página 8.ª)

## Las locomotoras más potentes del mundo



Las locomotoras diesel-eléctricas son las más potentes del mundo. En esta fotografía, una de ellas arrastra un tren expreso. Con un peso total de 106 toneladas y una potencia de 3.300 caballos de fuerza, el «Deltic» tiene la menor relación peso-potencia que se haya logrado en locomotoras diesel: 32,4 kilos por caballo. La locomotora desarrolla una velocidad máxima de 168 kilómetros por hora.

## Próxima visita del ministro de Obras Públicas a nuestra ciudad

El gobernador civil ha sido recibido por el señor Vigón

Le acompañaban en su visita el presidente de la Diputación, alcalde y el Ingeniero jefe de Obras Públicas

## No todos los franceses prefieren a De Gaulle



Poco después de ser conocida por el pueblo de París la investidura de Charles de Gaulle como primer ministro, grupos de manifestantes abarrotaron las calles portando pancartas y gritando: «¡Abajo De Gaulle!» «¡Viva la República!» «¡Dictadura, no!» Ahora existe el peligro — tal es la situación — de que estos gritos se vuelvan a repetir. ¡No todos los franceses prefieren a Charles De Gaulle!

Impresión favorable respecto a la solución de los más importantes problemas de comunicaciones y abastecimientos de aguas

Como dijimos el sábado, el gobernador civil, señor Vaca de Osma, ha sido recibido por el excelentísimo señor don Jorge Vigón, ministro de Obras Públicas. Le acompañaban el presidente de la Excm. Diputación, don Ramón Hernández; el alcalde de Avila, don Gonzalo Grande y el ingeniero jefe de Obras Públicas, don Rafael de Villena.

En la visita, que fué muy prolongada, se abordaron diversos problemas de gran interés para la provincia y también para la capital, entre otros la subasta de los tramos pendientes de la nueva carretera Madrid-Avila especialmente en lo que se refiere a la salida de nuestra ciudad.

Otro tema tratado fué el de las carreteras que se proyectan atravesando la zona central de la Moraña, de Crespos a Noharre y de Fontiveros a Tiñosillos.

También fueron examinados en detalle los problemas de abastecimiento de agua de Avila y Piedrahíta, por los cuales mostró el señor ministro un gran interés. La impresión recibida por nuestras autoridades no ha podido ser más favorable, ya que el señor Vigón facilitó soluciones para enfocar y resolver los asuntos planteados.

(Pasa a la página 8.ª)



Son muchos los abulenses que van a pasar el domingo a la Corte, a ver la Parada de Palacio, la Puerta del Sol y calles adyacentes, los novillos o toros o una función de teatro o de cine. Se pasa un día excelente en Madrid y poco cuesta, llevándose la merienda. 7.50 en segunda y cuatro pesetas en tercera (ida y vuelta). Salida de Avila a las seis y media de la mañana y de Madrid a las ocho de la noche. El otro domingo iba el tren atestado de gente de la clase media y alta y la Redacción de EL DIARIO. Comimos en los jardines del Retiro, tomamos café en el Norte don de van los abulenses a quienes abrazamos y asistimos a la corrida de toros donde un torazo de Mihura cogió a Fuentes y desde aquí al tren que por cierto tardó cinco horas en hacer el recorrido Madrid-Avila. No venimos descontentos. El viaje cantando unos, durmiendo otros, hablando los demás o leyendo la Prensa. Hasta tres partidas había de tute. Entre los viajeros había veintidós personas del sexo femenino que hicieron sumamente grato el viaje con sus charlas y juegos de prendas.

—Para mañana se anuncia una gran conferencia en el Teatro Principal que pronunciará el sabio y grandilocuente orador don Pedro Ruiz, penitenciario de la Catedral, contestando al desgraciado que en ese mismo lugar en un mitin de izquierdas *burró* de lo lindo defendiendo su libertad que es lo que todos llamamos libertinaje. A las ocho de la noche. Tema: "La libertad del hombre termina donde empiezan los derechos de Dios y de los demás ciudadanos". Invitado el orador de izquierdas —que reside en Madrid— a asistir al acto y a controversia si quería, ha rehuído una y otra cosa. El sacerdote citado se vería muy honrado con la asistencia de todos los que asistieron a mencionado acto.

## Remedio para el dolor

### EL BALNEARIO DE MONTE MAYOR

REUMATISMO, PIEL,  
VIAS RESPIRATORIAS

Hoteles de 1.ª, 2.ª y 3.ª Categoría  
Coches desde Avila al Balneario

## Baños Retortillo

(SALAMANCA)

15 Junio a 30 de Septiembre

Aguas sulfurado-sódicas, nitrogenadas, hipertermales, radio-activas. Eficacisimas. Reumatismo. Catarros. Piel. Bellísimo paisaje. Clima ideal.

## Compañía Española Productora de Algodón Nacional S. A. (C. E. P. A. N. S. A.)

ANTICIPOS EN METALICO

Adelantada la siembra tanto en secano como en regadío, se pone en conocimiento de los cultivadores, que a partir del momento en que se encuentren aclaradas las plantaciones de algodón podrán solicitar, a través de las Oficinas y Almacenes de esta Entidad, los anticipos en metálico correspondientes a deducir de la cosecha, que ascenderán a 2.500 pesetas por hectárea CULTIVADA DE REGADIO y 1.000 pesetas por HECTAREA DE SECANO, ambos sin interés, durante los tres primeros meses a su entrega.

Plasencia, Junio de 1958.

## Para tender hacia una España mejor...

La Iglesia ha creado una Oficina de Información y Estadística, encargada de depurar los elementos necesarios para planear y realizar campañas de apostolado.

Esta labor se sostiene con el fruto del

## Día de la Prensa e Información de la Iglesia 29 de junio

## DE AVILA -: LA TIERRA DE AVILA

## Actividades sindicales

CEBREROS.—La Academia Sindical, creó a principios del año actual su Sección de Cebberos, nombrando profesores idóneos y enviando libros y material didáctico suficiente en principio para su funcionamiento. Desde su creación hasta el día de ayer, fecha de clausura del curso, ha venido funcionando sin interrupción la Sección de la Academia Sindical en ésta, con un éxito que sin lugar a dudas podemos calificar de completo. Los productores en número de ciento veinte, divididos en grupos de treinta, han acudido a las clases con una puntualidad extrema demostrando a medida que éste avanzaba un mayor interés por las materias tratadas siendo corriente el diálogo entre alumnos y profesores a fin de aclararles cuantos extremos les interesan.

La Academia, ampliando su campo de acción, organizó un cursillo en la Central de "Puente Nuevo" y otro en la de "Burgillo" ambas de Saltos del Alberche, aprovechando el número de obreros existentes en ellas. Durante unos días se desplazaron a las mismas los profesores a los Centros de Trabajo y lo mismo que en la Academia estos cursillos fueron éxitos completos para la Organización Sindical, recibiendo el beneplácito del personal

### 150 plazas sin título

de auxiliares de la Administración de Justicia, con 16 520 pesetas. Ambos sexos. Más de 16 años, sin tope máximo de edad. Instancias hasta el 8 de julio. Programa sencillo. Contestaciones. Clases orales, Programa y modelo de instancia gratuitos acompañando 0'80 pesetas franqueo. Escriba hoy mismo a la

### ACADEMIA CABALLERO

Calle Santa Bárbara, 4. Madrid.

director y la máxima acogida por parte de los productores.

En el día de ayer, como decimos, tuvo lugar la clausura del curso. En el salón de sesiones del Ayuntamiento de esta villa, se reunieron todos los alumnos. Ocupó la presidencia representando al delegado provincial de Sindicatos, el secretario provincial de la Academia Sindical señor don Lucas Jiménez acompañado de las autoridades locales en pleno, profesores de la Academia de ésta y el de la de Avila don Félix Burgos.

En primer lugar el delegado comarcal de Sindicatos señor González Gómez dió lectura a la Memoria del curso que se clausuraba, en la que con todo detalle pudimos observar la gran labor realizada durante el curso.

Seguidamente y para explicar la última lección del curso, tomó la palabra el profesor de la Academia Sindical de Avila don Félix Burgos que hizo un cálido elogio de esta tierra de Cebberos y de las virtudes de sus habitantes, de quienes dijo son valientes, alegres y honrados tratando sus problemas con seriedad y gallardía. Después con precisión y claridad pasó al tema principal de la lección instando a los productores a que continúen con el mismo interés que hasta ahora en la formación de su espíritu, desarrollando el tema de las relaciones entre el trabajador y el capital.

Por último el secretario de la Academia Provincial don Lucas Jiménez dió las gracias a todos los asistentes, tanto autoridades como productores, expresando el sentimiento del delegado provincial por no estar presente en este acto por impedírselo deberes ineludibles. Después en breves palabras puso de manifiesto los fines que persigue la Academia animando a todos los productores a que continúen con el mismo entusiasmo que hasta el presente. (Fueron muy aplaudidos)

Al final todos los asistentes fueron espléndidamente obsequiados con pastas y vino de la tierra.

Como final de curso se les anunció a los productores asistentes una excursión con fines culturales y que está proyectada para Toledo, Aranjuez y Madrid, visitando lugares artísticos, Centros importantes de trabajo y alguna institución de Formación Profesional.

Mil plácemes merece la Organización Sindical por estas realidades y nosotros desde estas columnas así lo pregonamos.

P. P.

## Sección Religiosa

Día 17. Martes. Santos Nicanor, Marciano, Manuel, Ismael.

La misa y oficio divino son de feria Simpl. Misa del domingo III de Pentecostés, sin Gl. (P. P.). Color verde.

Ejercicio de los quince martes de Santo Domingo

Real Monasterio de Santo Tomás. Por la tarde a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio propio de los martes, bendición y reserva e himno al Santo.

### Cultos diarios

Rosario a las ocho en San Juan, San Vicente y Santiago, a las nueve en la Santa y a las ocho en los Paules, y a las nueve en San Pedro.

Bendición con el Santísimo en los Paules a las ocho, en la Santa a las nueve y Reparadoras a las seis. En San Antonio Salve a la Divina Portera a las ocho.

### Retiro espiritual

Organizado por el Consejo Diocesano de Mujeres de A. C. tendrá lugar el retiro mensual, mañana martes. Por la mañana, a las ocho y media y por la tarde, a las siete y media, en la capilla de las Reparadoras. Se ruega la puntualidad.

—)o(—

## Concurso radiofónico

Con motivo del Día de la Iglesia Perseguida 1958, la «Alianza del Credo por la Iglesia Perseguida» convoca un concurso de guiones radiofónicos con importantes premios, cuyas bases pueden solicitarse de la Secretaría General de la Alianza del Credo, calle de Roselló, 235, Barcelona.

## NECESITO MATRIMONIO

para rústica. Señor Márquez, Vinaroz, 2. Madrid.

## CUBIERTAS PREFABRICADAS CUPRE



Compuestas de cerchas y viguetas de hormigón armado

LIGERAS - ECONOMICAS

Se fabrican en lunas de 5 a 30 metros

PROPIAS para ALMACENES, GRANEROS, VAQUERIAS, CINES, GALLINEROS y NAVES INDUSTRIALES

Mariano Miguel López, 2.

Teléfono 7380. Valladolid

Pidan folletos y presupuestos sin compromiso

Se precisan representantes en Capital y provincia

## CLINICA DE SAN JOSE

Dr. RIAZA. Cirujano

HABITACIONES PARA OPERADOS

Asistido por Religiosas Siervas de María

CONSULTA DE DOCE A DOS

Basada en San Roque e Santo Tomás. Teléfono 698. — AVILA

## El nocturno abulense del sábado

**Ronda poética en torno a la muralla****La esposa del gobernador civil, fué nombrada  
madrina de la "Rondalla Sonsoles"**

Maravilloso espectáculo fué el nocturno abulense del sábado con la caminata de poetas y rondadores, diciendo versos y cantando típicas tonadas, en torno a nuestra muralla. «La Ronda Poética» está a punto de convertirse en la más importante fiesta de Poesía de España, si encuentra apoyo oficial esa iniciativa de Rafael Gómez Montero de que se asigne cada arco a una nación hispanoamericana, para que su mejor poeta les represente en unos juegos florales al aire libre, haciendo el paseo de ronda a la muralla en honor de Teresa, de Fray Juan y de Isabel, precisamente aquí, en la cuna de la Hispanidad, Capital de la Raza y solar de la Poesía.

Por eso era merecido, entrañable y sincero, el homenaje que el sábado tributaron a Rafael sus compañeros y amigos, dedicándole la Ronda, a la que se sumó una verdadera romería de público por un camino no muy cómodo, pero lleno de una incomparable belleza.

## COMIENZA LA RONDA

Luis López Prieto abre marcha en el viejo coso del Mercado Grande, con un bello pregón, haciendo la historia de la ronda, el ofrecimiento del homenaje y un emotivo recuerdo para un poeta, presente anteanoche en la cita desde el inmenso azul: José Mayoral Fernández. Rafael Gómez Montero agradeció el ofrecimiento e inició la caminata con el tradicional brindis en romance, bota en mano repleta de vino de Cebrosos.

«¡Alabado Sea Dios!... ¡Ave María Purísima... Las nueve y media y sereno!» «El Tío Colorao» —capa de Pedro Bernardo, chuzo y farol—

**LA SARTEN PREMA..**

Puede usarse sin ACEITE. Economiza un 70 % de ACEITE.

De venta en el «BAZAR»

**"EL ABULENSE"**

Caballeros, n.º 13. Avila.

**Pisos magníficos**

en venta, en el lugar mejor situado de Madrid: La Ampliación del Barrio de la Concepción. Desembolso inicial: desde 37.000 y 30.000 pesetas. Resto del precio: 1.000 pesetas al mes durante 10 años. Información y correspondencia:

**José Banús, S. A.**

Empresa Constructora  
MONTE ESQUINZA, 6.  
Teléfono 248635.-MADRID

**ANUNCIO**

Importante firma, necesita representantes para Avila y provincia, para la venta de aparato de Calefacción doméstica y calentadores de agua «SMITH». Dirección: Apartado de Correos 347, Palma de Mallorca (Baleares).

abre marcha. Angel del Caso, este estupendo cantor castellano, con el respaldo musical de la típica «Rondalla Sonsoles», que dirige admirablemente Jorge Sáez, canta el «Chiriviriviri», la Sintonía de «Hontiveros», y Juan Aurelio Sánchez Tadeo, va explicando en ágiles pinceladas poéticas, la historia de cada arco, puerta o postigo donde presenta a los poetas, y en cuyas escalas, se renuevan las canciones de ronda.

Más de dos mil personas se encontraban en la Plaza de Santa Teresa, y se encaminaron por el Rastro guiando a la comitiva. Pudimos ver personas de todas las clases sociales, autoridades abulenses, y hasta quien por imposibilidad de hacer el recorrido a pie, llenó el autocar que guía a los rondadores. Una buena instalación de equipos volantes de amplificación realizada por Philips, con Julio San Román al frente, facilitaba la audición a mucha distan-



cia, y la gran cuenca prehistórica del Valle Amblés, devolvía el eco sublime por las jaras y los tomillos. Por cada barriada se iba sumando el gentío en las escalas, porque la noche era apacible, cálida, tachonada de estrellas, en el cielo puro; avilés y sin celajes.

Recitaron sus composiciones, todos ellos seguidos de calurosos aplausos, Hermenegildo Martín Borro, Adalardo Gómez Tey, María Consuelo Reyes, Torrent, Pedro G. Arias y Antonio Córdoba Penit, por el Parnasillo Castellano de Madrid. F. Peñanegra, y Blas López, poetas de Piedrahita. Y por los abulenses, el muy ilustre señor don Ferreol Hernández, Juan Alarcón Benito, Félix Hernández y Rafael Gómez Montero. Romances, poemas, sonetos, de toda factura hubo.

Ante el arco de Montenegro, el escritor abulense Eduardo Ruiz Ayúcar, hizo la ofrenda a la Santa, una sentida oración cuajada de poesía, a la que contestó el reverendo padre Carmelo en nombre de la Comunidad de Carmelitas Descalzas, que salió del Hogar de los Cepedas a presenciar la actuación de aquella escala. A la orilla del Adaja, ante un silencio impresionante, con fondo de rumor de agua, nuestro director Juan Grande Martín, hizo la invocación a San Pedro Bautista y a San Segundo, «en roca firme», en una prosa ágil y fluida, para sus hermanos poetas. Arriba ya, junto al portillo del Mariscal, frente al Monasterio de la Encarnación, Juan Gómez Málaga, director de «Almena», en nombre de todos los poetas de habla hispana,

hizo una bella dedicatoria al Patrono San Juan de la Cruz. Y ante el primer arco militar del baluarte, el conmovedor recitador Santiago Escudero, ofreció una selección de poemas que para el acto había enviado el excelentísimo señor don José Antonio Vaca de Osma, acogidos con una lluvia de aplausos.

La una de la madrugada, cantó por fin «El Tío Colorao» otra vez frente al arco del Alcázar. El público quería más. Sabía a poco. Y como colofón, Rafael Gómez Montero, cede el micrófono a la primera dama abulense, excelentísima señora doña Zenaida Zunzunegui de Vaca de Osma, que había seguido paso a paso la ronda, mezclada entre la gran riada que subía por las empinadas cuestas y que fué nombrada «Madrina de la Rondalla Sonsoles», con un acto simbólico: la entrega por el Tío Colorao del Chuzo y farol.

## CAFE DE REDACCION

Después una cena íntima de poetas y amigos, con café de Redacción, lleno de versos dedicados a Rafael. Asistieron, entre otras personas, con los poetas, rondadores y amigos, la esposa de nuestro gobernador civil a quien acompañaban los señores de Sierra; delegado provincial de Trabajo, don Enrique Alberto González de Heredia y Garcés, y señora; el asesor delegado provincial de Prensa, Propaganda y Radio del Movimiento, Gómez Málaga, y el asesor religioso de «Radio Avila», reverendo don Evaristo Martín, quien hizo uso de la palabra, con los poetas actuales, y la intervención lírica de Joaquín Fernández Bernaldo de Quirós.

Se recibieron adhesiones del Estudio Radiofónico de Santo Tomás, alcalde, Corporación Municipal y cura párroco de Piedrahita y del delegado provincial de Sindicatos de Alicante, don Manuel Hernández.

\*\*\*

**EL PARNASILLO CASTELLANO**

Ayer domingo, antes de regresar a Madrid, los componentes del Parnasillo castellano, con su presidente Hermenegildo Martín Borro, y poetas de «Hontiveros», hicieron una ofrenda ante la tumba de Mayoral Fernández en el Cementerio de nuestra ciudad. En la próxima semana se fijará la fecha de la Fiesta Poética que ha de celebrarse en Madrid, como Pregón de la Campaña monumento a San Juan de la Cruz. En resumen, una jornada maravillosa, espiritual alegre y poética, que Avila vivió en la noche del sábado con la Ronda Poética a la Muralla, y fué de rotundo y definitivo éxito, por la cuidada organización.

**Se arrienda** rastrojera para 800 ovejas. Para tratar con Florencio González, Gotarrendura.

**Huerta cerrada**

de calidad insuperable. Superficie una Hª, con agua suficiente, casa y otros edificios con taller de carpintería y su maquinaria, en Peñaranda de Bracamonte. Para tratar, con don Jacinto Sánchez Carrasco. Plaza del Nido.

**Rafael Gómez Montero  
y su Ronda**

Oyendo los cálidos y entusiastas elogios que ante la Puerta de Montenegro, se hacían de nuestro querido compañero, secretario de la Asociación Provincial de la PRENSA, director durante muchos años celebrado y aplaudido de RADIO AVILA, emisora sindical F. E. T., 32, creador de la Ronda ya famosa a la Muralla, hemos sentido sus compañeros los periodistas abulenses, como los poetas, la emoción de un sincero sentimiento de amistad exaltado con la perspectiva de ausencia de tan querido amigo. Y ha sido en ese momento de la Ronda, tan acompañada de pueblo sano, gozoso y alegre, viviendo la espiritualidad manifestada en versos que cantan a la Tierra de Avila, en canciones que fluyen su dulzura por los cauces de nuestra más honda vitalidad, cuando surgió el propósito de hacer unas consideraciones respetuosamente ante las autoridades que ostentan el mando provincial y administran con los bienes el recto sentido común de todos los abulenses honrados: y es el sentido común facultad interna estética que nos hace discernir las sensaciones y su orden.

Rafael Gómez Montero al frente de la Ronda poética recuerda la personalidad amante de Avila por irresistible impulso de la voluntad, a cuyo arrebatado empuje sirve una inteligencia clara de las cosas, que a su vez se nutre de una imaginación sumamente vivaz. Y el abulensismo le debe a Rafael Gómez Montero, que puede dar gracias a Dios por esas facultades y el buen empleo que las da, la creación de la emisora RADIO AVILA, para cuyo efecto halló apoyo eficazísimo y decisivo, mientras otras entidades por aquel tiempo dudaban del éxito posible de la empresa y discutían los galgos o podencos de la fábula, en la Delegación Provincial de Sindicatos.

Rafael Gómez Montero dió la voz de alerta con los valores de la revista oral «Hontiveros» acerca del punto adonde la poesía del habla hispana debía orientar su peregrinación, y como consecuencia supo el mundo enciclopédico que San Juan de la Cruz no había nacido en Fuenterrabía, sino en la Tierra de Avila y a las reuniones piadoso-literarias del Solar de Juan de Yepes siguió un Decreto que proclamaba Patrono excelso de la Poesía española a nuestro Padre, San Juan de la Cruz.

Otra iniciativa feliz de Rafael Gómez Montero, citando solo las más destacadas, fué la de esta Ronda... Y

(Pasá a la página 6.ª)

## Foro abulense

### Bodas de plata

Escribe López Prieto:

*Matrimonio feliz, fuerte y fecundo  
de cristiana e hidalga ejecutoria;  
de intachable conducta, limpia histo-  
ria  
y un recíproco amor, firme y rotundo.  
Rectamente camina por el mundo,  
y los hijos, banderas de victoria,  
llénate hoy el hogar de gozo y gloria,  
de orgullo sano y de placer profundo.  
¡Qué puro el aire, qué radiante el cielo  
en el alborear de esta mañana  
en que ve coronado su desvelo  
la pareja ejemplar, hoy tan ufana!  
¡Eduardo! ¡Irene! ¡Cónyuges modelo  
de la mejor soltera castellana!...*

Don Eduardo Ruíz Ayúcar y su esposa, doña Irene Zurdo Pérez, han celebrado sus bodas de plata. El acto, que tuvo lugar en la capilla de las Adoratrices, adornada con muchas flores blancas e iluminada con arte y buen gusto característicos de las religiosas, consistió en una Misa de Comunión que ofició el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz, quien dirigió a los cónyuges, familiares y amigos que les acompañaban una paternal exhortación, revelando la multitud de bienes que un matrimonio cristiano recibe del Señor a lo largo de una vida honrada: bienes materiales y bienes sobrenaturales, que son los medios de subsistencia, la prosperidad en los negocios, la corona de hijos, la gracia de estado, la Fe, la caridad y el amor mutuo, etc., continuando el Prelado con aplicaciones homiléticas al momento, que tomó de la lectura del Santo Evangelio del día.

No es posible comentar, puesto que esta clase de acontecimientos de orden íntimo, —si bien participan en la satisfacción familiar numerosas personas—, han de mantenerse dentro del ámbito a que la voluntad de los interesados quieren reducirlos. Pero de parte de EL DIARIO DE AVILA existiría una reprobable falta de sinceridad si en esta coyuntura no manifestara de algún modo su gozo cumplido por haber participado plenamente del que vivieron en la jornada nuestros buenos amigos los señores Ruíz Ayúcar-Zurdo Pérez, acompañados por sus padrinos de boda, don Florentino Zurdo Antonio y doña Dolores Ayúcar de Ruíz Marín, los diez hijos con que Dios ha bendecido el matrimonio y una gran cantidad de familiares y amigos, cerca de doscientos, que fueron amablemente obsequiados en el restaurante "Pepillo".

El ilustre presidente de la Editorial Católica Abulense "Pío XII", don Eduardo Ruíz Ayúcar, ha querido eludir nuestro homenaje de amistad y cariño, pues hubiera herido su modestia la revelación de noticias ejemplares de su hogar cristiano. Por esa razón, quede como prueba de nuestra estimación afectuosa la noticia simple del acontecimiento familiar sacada del lugar ordinario de las notas sociales a este de los comentarios del abulensismo, y los lectores inteligentes suplirán aquello que dicen más elocuentemente los silencios advertidos.

Pedro de Ulaca

**"Pepillo"**  
Especialidad  
en lanchas, bodas  
y banquetes

# El conde de Vallellano, hijo adoptivo de Avila

Una comisión del Ayuntamiento abulense, presidida por el gobernador civil, le hace entrega del título en el Consejo de Estado

El homenajeado ha tenido palabras de gran afecto para Avila, ofreciéndose incondicionalmente como un fervoroso abulense más

MADRID. (Por teléfono de nuestro enviado especial José Luis Mayor).—En el señorial Palacio que en Madrid es la sede del Consejo de Estado, como lo fué antes del Consejo de Castilla, ha tenido lugar en la mañana de hoy la entrega del título de hijo adoptivo de nuestra capital, al presidente de aquel alto Organismo, excelentísimo señor don Fernando Suárez de Tangil y Angulo, quien con este motivo recibió a una Comisión del Ayuntamiento abulense, presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento don José Antonio Vaca de Osma y formada por el alcalde-presidente, don Gonzalo Grande Aparicio y los concejales don Agustín de Leyva Andía y don Antonio Barreiro Arenas.

El conde de Vallellano recibió a la Comisión en su despacho oficial saludando personalmente a todos con verdadero afecto y pasando luego a una sala contigua donde el gobernador civil y el alcalde le hicieron entrega de un magnífico pergamino, debido al artista abulense señor Sánchez Merino y encuadrado en un valioso marco verdadera obra de artesanía del famoso encuadernador «Nicolás», por el que se le nombra hijo adoptivo de Avila en reconocimiento a su labor y preocupaciones durante su desempeño del cargo de ministro de Obras Públicas, para solucionar el problema del abastecimiento de aguas a la capital.

### LOS DISCURSOS

El señor conde de Vallellano admiró primeramente el pergamino y el marco, prodigando frases muy elogiosas para los autores de ambos y asegurando que colocará esta obra de arte en un lugar destacado de su casa de La Granja. Agradeció la doble atención que supone el entregarle este nombramiento cuando ya no desempeña el cargo de ministro

## J. Morais Luque

Partos, enfermedades y cirugía de la mujer

Preparación de parto sin dolor  
x-médico interno de la Maternidad  
Provincial de Barcelona

Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7  
Caballeros, 19. 2.º. Teléfono 2381  
AVILA

**¡No carezca de  
nada en su hogar!**

**Provéase de un carnet**



OFICINAS:  
Avenida José Antonio, 18  
AVILA

y el recuerdo que con este motivo le dedica ahora el noble pueblo abulense, asegurando que se sentiría de aquí en adelante más abulense que nunca y que podría tener la ciudad y la provincia la certeza de que en cualquier cargo en que esté e incluso como persona particular contarán incondicionalmente con él para cualquier ayuda que pueda prestarles. Hizo un cumplido elogio del gobernador civil señor Vaca de Osma, con el cual y con su familia está ligado desde hace muchos años por una vieja amistad, asegurando que por su dinamismo, juventud y entusiasmo, hará una gran obra en favor de esta provincia.

Terminó el conde de Vallellano agradeciendo a todos su presencia y al Ayuntamiento la atención del nombramiento y mostrando su satisfacción por el mismo.

También el gobernador civil y el alcalde de la capital pronunciaron frases de ofrecimiento y reconocimiento a su labor en el Ministerio de Obras Públicas y la satisfacción de la capital y provincia de contar con este nuevo hijo adoptivo de la misma.

### VISITA AL PALACIO DEL CONSEJO

Terminado el acto el conde de Vallellano invitó a sus visitantes a recorrer detenidamente el Palacio de los Duques de Uceda, luego del Consejo de Castilla y actualmente del Consejo de Estado, empezando por su despacho de trabajo, donde les mostró el retrato de Alfonso XIII que el presidente conservó durante la etapa republicana, otro magnífico de doña Isabel II y un cuadro de época de don Diego Covarrubias y Leyva, ilustre antepasado del conde de Vallellano y uno de los primeros presidentes del Consejo de Castilla. Recorrieron luego la sala de sesiones y demás dependencias del Palacio, siendo despedidos en la puerta del mismo por el propio presidente que les reiteró su reconocimiento y se ofreció a devolver personalmente

## Desde Avila a la Virgen de la Peña de Francia

Proyecta una excursión la Congregación de María Reparadora y Santa Inés, el día 22 —domingo— del presente mes de junio.

Estas jóvenes invitan a otras jóvenes y señoras para que llenen el autobús, pues tienen quince plazas vacantes a disposición de otros simpatizantes.

Si alguna persona quiere visitar en Béjar la Virgen del Castañar y el Valle de Las Batuecas y el famoso Santuario de la Virgen de la Peña de Francia debe dar su nombre y su aportación —unas 125 pesetas— en el convento de MM. Reparadoras de esta ciudad antes del día 18 de este mes.

Gregorio Coronado, director de esta Congregación.

## Los robos en las escuelas

El pasado sábado, en nuestra sección «Sucede en Avila» se refería un hecho lamentable y por todos conceptos bochornoso, ocurrido en el Grupo escolar «Cervantes», donde los salvajes autores del robo, habían destrozado material y otros enseres.

El caso, por lo visto, es ya la segunda edición de lo mismo, puesto que una semana antes ha sucedido algo muy parecido en las escuelas de San Nicolás, en las que los malhechores rompieron mapas y libros, llevándose cierta cantidad en metálico.

Confiamos en que tales muestras de barbarie tengan un final próximo, castigándose severamente, como decíamos, a los autores.

## Audiencia Provincial

### SEÑALAMIENTOS

Día 17 de junio:

Juzgado de Arenas.—Circulación. Letrado señor Ruíz Ayúcar. Procurador señor Mariscal.

Juzgado de Cebreros.—Imprudencia. Letrado señor Aguirre. Procurador señor Mariscal.

Juzgado de Avila.—Desórdenes públicos. Letrado señor Sánchez González. Procurador señor Mariscal.

esta visita de la Corporación municipal, trasladándose a nuestra capital en la fecha oportuna.

### LA SEÑORA

**D.ª Antonia Vivanco Martín**

(VIUDA DE DON JUAN MOZO)

Perteneciente a la Semana Devota de la Virgen del Carmen, Nuestra Señora del Consuelo, Apostolado de la Oración y otras congregaciones religiosas

Falleció el día 14 de Junio de 1958. A los 78 años de edad Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Marcelina, don Angel, don Julián, don Justo y don Juan (del Comercio de esta Ciudad); hijos políticos don Eduardo González Ferrero (del Comercio), doña Consuelo López Parte, doña Isidra Barroso Jiménez, doña Carmen López Corvo y doña Rosa Bermejo Peralta; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan una oración por su alma

La Misa de San Lázaro se celebrará mañana martes, día 17, a las nueve de la mañana en la Iglesia Parroquial de Santiago Apóstol.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de esta Diócesis ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

## Culto al recuerdo

No pretendo canonizar a Juan-Ramón, conste. Como tampoco pensé hacer una justificación de Eva Perón, cuando se me ocurrió, en cierta ocasión, valorar el título de su libro "La razón de mi vida", aplicándolo, como lema maravilloso, al principio de una vida apostólica. Por eso, para curarme en salud, quiero dejar constancia de la apreciación, más que general, de un cierto panteísmo larvado en bastantes de sus páginas. Algo así como la palabra mágica de Walt-Disney en sus películas—*Naturaleza*—en vez de arriesgarse a hacer una confesión paladina de "Dios".

No he leído, "todo" lo de Juan-Ramón. Ahora, para saber, más o menos, la tendencia de un hombre y cuál es el aliento de sus escritos, basta con estar al tanto de lo más "exponente". En este caso, puede llamarse "Platero"...

Es cierto que algunos han sabido más, más que Juan-Ramón; claro que todo va en lo que se quiera entender por "saber". Pero, con todo, no deja de ser un "número uno". Recordemos que cada cual en lo suyo, individual y particularísimamente considerado, no tiene superior. Porque la personalidad puede ser muy relativa...

"La codorniz" llamó, con mucho acierto, a alguien "tenido" y que se tenía por intelectual, "primero de España y quinto de Alemania"... Juan-Ramón es una figura internacional. Espiritualizando los movimientos instintivos de un borriquito en un monólogo—a veces diálogo— fingido, su sentimiento habló a todos los niños del mundo desde la umbría plácida de su casita de Moguer.

El hombre que escribe un libro, nunca muere. Aunque no tenga hijos, como Juan-Ramón.

Dios, del Cual habla muy poco, pero a Quien tenía dentro—el que ama a los niños como él, tiene que ser así—le develó, en secreto, el sello de las cosas.

Su fantasía febricitante y delicada nos hubiera sabido responder a la pregunta de por qué el ruido es más ruido por la noche que por el día. Sin meterse con explicaciones físicas. Hubiera tenido alguna palabra oculta y melodiosa para contestar. Porque una cosa se puede decir de muchas maneras. Ahora, él que experimentaba la musicalidad inexplicable de cada vocablo, hubiera escogido la que, en su interior, conocía.

De hecho, cualquiera que lea sus páginas—no todas—se quedará con algo que no sabe decir. Se le lee, seguido, porque una línea llama a la otra. A veces no se tiene idea de lo leído, pero la maravillosa música de que está empapado nos empuja hasta el final. Eso es lo bueno de Juan-Ramón: la música que tiene.

Para él no hay signos desconocidos en el Diccionario. Colette, conocía cómo se llamaban todos los insectos; Azorín, todas las plantas, nos han dicho. Juan-Ramón sabía el nombre de todas las palabras. Y su significado, natural.

Verdad que Juan-Ramón prefiere lo bello exterior a Dios mismo, parece, y se queda sin la plenitud de la belleza, por eso de que Dios es la belleza misma y las cosas son tanto más bellas cuanto más se acercan a Dios y más participan de El. Gabriel y Galán, por ejemplo, cuenta una realidad vivísima, llena de Dios, y, sin querer, tiene cadencias suavísimas y una lindeza extraordinaria en sus formas y moldes inigualables de elevación en sus versos.

Juan-Ramón es, más que nada, el poeta-profeta sentimental de la muer-

## ECOS DE SOCIEDAD

### Petición de mano

Por los señores de Vera (don Antonio) y para su hijo Antonio, ha sido pedida a los señores de Nieto (don Justiniano) la mano de su hija María de los Angeles.

La boda se celebrará el próximo mes de agosto.

Enhorabuena al futuro matrimonio.

### Operado

En el sanatorio del Carmen y por el doctor Tejerina le ha sido practicada una delicada operación quirúrgica con resultado satisfactorio a nuestro distinguido amigo, don Bernardo Ruíz del Olmo Alarcón, por cuyo total restablecimiento hacemos sinceros votos.

### Primera Comunión

En la capilla del Colegio de la Purísima Concepción, bellamente adornada con luces y flores, recibió su Primera Comunión, la preciosísima niña María Cruz Fernández de la Puente y González de Rivera, hija de nuestros queridos amigos el prestigioso farmacéutico don Antonio y de doña María de los Dolores.

Fué administrado este Sacramen-

to por el reverendo don Gregorio Coronado, que pronunció una plática, siendo armonizado dicho acto por el magnífico coro de voces del Colegio de Las Nieves. Acompañaron a la pequeña comulgante en el Sagrado Banquete, sus padres, abuela materna, hermanitos y demás familiares.

Nuestra cordial enhorabuena a tan distinguida familia deseando perduren en su cristiano hogar las satisfacciones de este día.

### Necrológica

Ayer tuvo lugar la conducción al Cementerio municipal de los restos mortales de doña Antonia Vivanco Martín, viuda de don Juan Mozo, y hoy se ha celebrado por su alma un solemne funeral en la parroquia de Santiago, actos fúnebres en los que numerosas personas exteriorizaron su profundo pesar por el fallecimiento de tan bondadosa señora cuyas piedad y amabilidad exquisitas eran bien conocidas por todos los que cultivaron su amistad. Descanse en paz.

A sus familiares, especialmente a sus hijos, testimoniamos el pésame.

## INFORMACION DEPORTIVA

**En un partido poco afortunado la Residencia quedó eliminada de la «Copa Comité».—La lesión del meta Ubeda, a los cinco minutos del comienzo, dió lugar al 7-2 que señaló el triunfo del Moscardó**

Tampoco ha tenido la suerte de su lado el equipo de la Residencia en este torneo «Copa Comité».

Ayer, ante un difícil rival, el Moscardó, pudo hacer mucho más de lo que tuvo la desgracia de que su portero Ubeda quedase fuertemente lesionado cuando iban poco más de cinco minutos de juego.

La fuerte derrota tiene como mayor culpable al meta suplente Jesús ya que todos sus compañeros pusieron cuanto pudieron en salir más airoso.

En nuestro número de mañana ofreceremos una amplia información sobre este encuentro.

**EL CLUB ATLETICO ABULENSE VENCIO POR 3-1 A LA GIMNASICA SEGOVIANA (JUVENIL)**

Partido entretenido y con muchos momentos de buen juego por ambos bandos.

Victoria justa del equipo abulense que a lo largo del encuentro demostró superioridad sobre el conjunto visitante.

El resultado de 3-1 reflejó la marcha del partido, favorable al Atlético.

### Gabinete electroradiológico

## Dr. Tomé

Rayos X fijo y portátil. Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos ultravioleta e infrarrojos.

**Local** 175 metros, Plaza José Antonio esquina Paseo Canalejas todo o en parte, ocho huecos, gran sótano calefacción, propio gran comercio o cafetería. Informes Portería. Salamanca.

### Organización Nacional de Ciegos

Número premiado el día 14, el 090.

## Hotel Reina Isabel

**Banquetes de bodas  
SERVICIO ESMERADISIMO**

Impreso en Editorial Senén Martín. Plaza José Tomé, 2. Teléf. 1329.

## Magistratura de Trabajo

### Anuncio de segunda subasta

*Don Ricardo Bernaldez de Avila, Magistrado de Trabajo de Avila y su provincia.*

**HAGO SABER:** Que en virtud de lo acordado en Providencia de 13 de los corrientes, dictada en los juicios acumulados que se tramitan en esta Magistratura a instancia de Melchor Ruíz Cuartero y otros, en reclamación de salarios e indemnización por despido, contra DON JOSE LUENGO LUMBRETERAS, industrial de esta vecindad, sobre pago de cantidad, y en trámite de ejecución de sentencia, se sacan a la venta en pública subasta POR SEGUNDA VEZ, por haber quedado desierta la primera, término de OCHO DIAS Y CON LA REBAJA DEL VEINTICINCO POR CIENTO DE LA TASACION, los siguientes bienes:

Primero. Una máquina registradora marca National, núm. 168.355, Modelo 824-X, tasada pericialmente en DOCE MIL PESETAS.

Segundo. Otra máquina registradora de la misma marca que la anterior, Modelo 1.624, tasada en ONCE MIL PESETAS.

Tercero. Una cafetera eléctrica marca Industrias Metalúrgicas, de cuatro tazas, tasada en VEINTE MIL PESETAS.

Cuarto. Una cámara frigorífica de la casa Gonzalo Mailla, tasada en CUARENTA MIL PESETAS.

Quinto. Un aparato de radio marca Philips, de cinco válvulas, tasado en MIL QUINIENTAS PESETAS.

Sexto. El derecho de traspaso del local del negocio del Bar Restarante «La Taurina» que tiene instalado el apremiado en la calle de San Millán, número 1, de esta capital, con el piso anejo al mismo, tasado en TRESCIENTAS CINCUENTA MIL PESETAS.

Para el acto de la subasta, que tendrá lugar en la Sala de Audiencias de esta Magistratura sita en la Avenida de Portugal, número 31, se ha señalado el día VEINTISEIS DE JUNIO, a las doce horas, bajo las siguientes condiciones:

1.ª No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo. CON LA REBAJA DEL VEINTICINCO POR CIENTO.

2.ª Que para tomar parte en la subasta, el licitador o licitadores con signarán previamente en la Secretaría de la Magistratura una cantidad igual al diez por ciento del tipo de valoración, sin cuyo requisito no serán admitidos, devolviéndose acto seguido dichas consignaciones a sus respectivos dueños, excepto la que resulte del mejor postor, que quedará como garantía del cumplimiento de su obligación y, en su caso, como parte del precio del remate.

3.ª El remate se llevará a efecto en cinco lotes, uno por cada bien embargado, y otro por el derecho de traspaso del local de negocios, respecto del cual habrá de cumplirse lo prevenido en la vigente Ley de Arrendamientos Urbanos.

Los bienes embargados se encuentran depositados en el establecimiento del Restaurante Bar «La Taurina» de esta capital, donde podrán ser examinados por aquellos a quienes puedan interesar.

Dado en Avila a catorce de junio de mil novecientos cincuenta y ocho. V.º B.º el magistrado de Trabajo, Ricardo Bernaldez Avila; el secretario, (ilegible).

## Cartelera de Espectáculos

Cine Lagasca.—«Guantes de acero»  
Cine Gredos.—«El Guardián del Paraíso».

Teatro Principal.—«Al fin solos».  
Gran Cinema.—«Pasión en el mar»

### CALIFICACION MORAL

«Guantes de acero» (2), «El Guardián del Paraíso» (2), «Al fin solos» (2), «Pasión en el mar» (3-R).

1. Todos (incluso niños).—2. Jóvenes.—3. Mayores.—3-R. Mayores con reparos.—4. Gravemente peligrosa.

El anuncio de espectáculos no significa recomendación.

te de su mujer, empapando así una extensa parte de su obra "Canción"...

Otro día hablaremos de esto. Hoy terminamos deseando al Poeta el buen encuentro de "la vuelta", su segunda vida, este autor de la poesía que no se entendía y de las cosas sin nombre. Porque Dios, a raíz de esta salida última, "por las sendas ocultas que no tienen retorno", sí habrá sabido comprender, con su sabiduría, el misterio sutilísimo del soplo espiritualizado, que fué la vida de Juan-Ramón.

Segundo Sacristán

## Rafael Gómez Montero y su Ronda

(Viene de la página 3.ª)

el hecho de que en torno al nombre de Avila se muevan centros de intelectualidad y trascienda en el mundo materialista el signo espiritual que la poesía lleva consigo, mucho más ésta de la Ronda, tan lejos de toda sensualidad cárnica, que es la poesía cultivada en torno a la Mística Ciudad, dignifica plenamente a quien mueve y conmueve la entraña del abulensismo con arte y simpatía que tantos aplausos han revelado.

Por éstos y otros motivos quisiéramos los periodistas, con los poetas abulenses, proponer para Rafael Gómez Montero la concesión de la MEDALLA DE PLATA de la Tierra de Avila si procede conforme al Reglamento de tal distinción. De cualquier modo que sea, con y sin la insignia honorable, sobre el apasionado latir del corazón de nuestro querido amigo y compañero ponemos para siempre este testimonio de amistad con firma y rúbrica indeleble.

Juan Grande, presidente de la Asociación Provincial de la Prensa.

**Vendo** trilladora uno elevador, lanzapajas. Tractores usados Fordson Major, Massey Harris Diesel y varias marcas y potencias. Portillo Hermanos. Francisco Iglesias, 19. 284832 Madrid.

ASPIRINA  
SOLO HAY  
UNA  
ASPIRINA

CONTRA DOLORS,  
GRIPE, RESFRIADOS,  
REUMATISMO

BAYER

EL PRODUCTO DE FAMA MUNDIAL  
en tubos y sobres de 2 tabletas

## Recibimiento triunfal al Jefe del Estado en la zona de Monegros

### "Estos pueblos confían en ti que aliviarás la sed de estas tierras", le dicen a Franco

ZARAGOZA. (Crónica especial de Antonio Torrebadella). — Escatrón amaneció con aire de fiesta. Tras la nerviosa y emocionada espera de todo el poblado, ante la anunciada visita del Caudillo, sus habitantes vieron únicamente para el acontecimiento. No es la primera vez que Su Excelencia el Jefe del Estado visita la central térmica, primera en importancia de las que consumen combustible nacional: pero ahora, cuando iba a procederse a la inauguración de la tercera fase, Franco ha querido revalorizar con su presencia esta puesta en marcha, como si quisiera también rubricar la importancia de esta supercentral que será el corazón que facilitará energía a un mercado eléctrico que representa un elevado porcentaje del mercado total español.

Franco oyó misa en la capilla de la residencia que le había alojado la noche anterior, tras una jornada más recorrida por las tierras de Levante. Durante mucho tiempo, después del momento de su llegada, los habitantes del poblado, junto con otras gentes de la comarca, permanecieron agrupados a las puertas de la residencia, como si quisieran adivinar la figura del Caudillo entre las luces de la ventana que velaban su sueño. Antes habían vitoreado a Franco hasta enronquecer.

Ayer comenzó con prometedora actividad. La central térmica de Escatrón fué la primera escala, y allí el Generalísimo recorrió las instalaciones, interesándose vivamente por la marcha de las obras en curso y por los detalles técnicos de la producción actual. Después, el sol implacable de la dura tierra aragonesa acogió a la comitiva en su marcha por el recorrido señalado, que comprendía la visita a las zonas de los Monegros y la Violada, zonas que ahora están comenzando a recoger el fruto de la labor incansable del ministerio de Agricultura a través del Instituto Nacional de Colonización, que, poco a poco, luchando

**Se traspasa** local en Bajada de Santo Tomás (calle San Pedro del Barco, número 8. Razón en el mismo.

con la propia dureza de la geografía monegrina, va convirtiendo aquellos páramos semidesérticos en parajes aptos para el cultivo en regadío.

### FRANCO, EN EL CORAZON DE LOS MONEGROS

Abandonando la provincia de Zaragoza, la ruta se internaba en la de Huesca. Allí es donde la zona monegrina tiene su mejor representación y allí quiso estar Franco para percibir, sobre la propia tierra, de las necesidades de los colonos actuales y de los que en fechas futuras irán a habitar las magníficas casas construidas en poblados situados en zonas estratégicas. Todo el recorrido, hasta llegar a las zonas propiamente incluidas en el plan de colonización, fué jalonándose con los rostros ilusionados de los campesinos aragoneses, que se agrupaban a los lados de las carreteras para vitorear al Caudillo a su paso por los pueblos del recorrido. Chipriana, Caspe, Bujaraloz, La Almolda, todavía en la provincia de Zaragoza; Sariñena, ya en Huesca, y otras localidades monegrinas, saludaron el paso de Su Excelencia con arcos de triunfo y con pancartas alusivas. Hasta las calles principales estaban alfombradas de verdes hojas, conseguidas, y Dios sabe cómo, en unos parajes en donde, según dijo alguien en una ocasión, hasta las hormigas llevan cantimplora.

Pero la clave de la jornada, la definición exacta de cuanto los campesinos aragoneses esperan, y de cuanto al propio tiempo sabían que conseguirían con este incansable peregrinar de Franco, nos valió una frase estampada con sencillez, sin retóricas ni adornos innecesarios. Fué en Bujaraloz, localidad de tantos recuerdos bélicos de otras rutas victoriosas, donde escribieron para el Caudillo estas cinco palabras: «Los Monegros confían en tí». Cinco palabras que parecían calmar anticipadamente la sed de aquellas tierras resacas, duras e ingratas, trabajadas incansablemente por hombres duros también, aragoneses, y constantes, que saben que no están solos. Están seguros de ello porque conocen la preocupación del Caudillo de España por hacer llegar hasta ellos el aliento vivificador del agua bienhechora que habrá de redimirles de la lucha contra el terruño reseco e ingrato.

En Sariñena se hizo un alto en el camino. Falangistas de toda la comarca se habían concentrado en la calle principal, y Franco les habló desde un balcón. Junto a mí, un campesino curtido por muchos vientos y muchos soles dejaba desgranar entre sus labios una cantinela que casi sonaba a oración. Repetía las palabras del Caudillo con devoción, emocionadamente, y enronquecía gritando el nombre de Franco cuando éste decía que nuestro régimen no es un régimen de explotación política y porque su continuidad y permanencia permiten emprender estas obras que no son para una generación, sino para muchas. Yo le vi llorar cuando el Caudillo dijo que el régimen aspira a cambiar la vida de España, a hacer que sus pueblos rían, proporcionándoles riqueza, como esta que, con las obras en otro curso

y en proyecto, se proporcionará a Aragón, liberando a muchos campesinos de su esclavitud de la tierra de secano.

### AGUA EN LOS MONEGROS

Tras este alto, la ruta nos llevó nuevamente, Monegros adelante. No fué hasta que traspasamos el monte Sodeto cuando el paisaje se alegró un poco con el agua que corría por las acequias prefabricadas que instala el Instituto Nacional de Colonización para realizar su plan de riegos. Frula quedó atrás, tras una breve visita a sus casas recién construidas, y no volvió a detenerse Franco hasta que se interesó por el estado de las obras del canal de Flumen, cuya continuación será el canal de los Monegros, que, atravesando las tierras de Alcubierre, se unirá al canal del Cinca, formando la arteria que vivificará aquel sector.

La zona de la Violada nos envolvió poco después. Fué un contraste maravilloso, porque, sin transición, notamos una mutación en el paisaje. Nada menos que toda la mutación que proporciona un plan de regadíos ya en marcha. San Jorge, colonizado al igual que otros poblados que Franco recorrió en su caminar incansable, cambia de fisonomía. Hasta las banderolas colgadas de sus calles parecían flotar más alegres al aire del anochecer, acariciadas por una brisa que ya llevaba prendido el halo del agua presentida.

La jornada terminó bien entrada la noche. Cogullada, cerca de Zaragoza, albergó al ilustre visitante, que, tras haber recogido las aclamaciones de los vecindarios de El Temple, Zuera, Villanueva del Gállego y otros pueblos que jalonaron el último tramo de la ruta, descansó unas horas para reemprender su recorrido que le llevara mañana lunes por otras tierras aragonesas: las Cinco Villas, tan sedientas como las que hemos dejado atrás.

—¿Dónde vas?  
—De boda.  
—¿Dónde?  
—No se pregunta.

## Piquío

El mejor para bodas y banquetes.  
Estrada, 2.—Teléfonos 1418.-P. 1605

## Hermanidad Sindical del Campo de Collado de Contreras

### ANUNCIO DE SUBASTA

En el día 19 de junio a las doce horas en el local de esta Hermanidad, tendrá lugar la subasta de pastos sobrantes y rastrojera de este término municipal en la temporada de verano-otoño, con un total de cabezas de ganado lanar de 710.

Los licitadores tienen a su disposición, en la secretaría de esta Hermanidad, el pliego de condiciones.

Los gastos del presente anuncio son de cuenta del adjudicatario.

Collado de Contreras, 9 de junio de 1958.—El jefe de la Hermanidad, Angel Martín.

## Siete cámaras cinematográficas en San Pedro de Roma

Impresionaron en tecnicolor la gran audiencia que concedió Pío XII el 28 de mayo

CIUDAD DEL VATICANO.—La gran audiencia general que Su Santidad Pío XII concedió el 28 de mayo en la basílica del Vaticano fué impresionada para una película en tecnicolor que está rodando una compañía de cine de Munich, según novela de Franz Werfel. Doscientos reflectores, con una intensidad de 1.800.000 vatios, iluminaban la basílica vaticana con una luz como la de pleno día; cuando el Papa hizo su entrada en San Pedro, habló a los peregrinos desde su trono e impartió la bendición apostólica. Esta es la primera vez que se impresionó una película en una audiencia pontificia.

Veintiún operadores cinematográficos de Alemania, Italia, Austria, Inglaterra y Checoslovaquia filmaron la audiencia con siete modernísimas cámaras silenciosas. Entre los asistentes a la audiencia se encontraban el director de la película, Erns Marischka, y los principales protagonistas, Anni Rosar, Vilma Degischer, Victor de Kowa, Rudolf Vogel y Hans Holt, así como el asesor religioso de la dirección, monseñor Anton Kochs.

Para la iluminación de la iglesia de San Pedro y demás obras de arte se colocaron 8.000 metros de cable flexible.

# LAS NOVILLADAS DE EL TIEMBLO

## Un bostezo prolongado en la primera

(Crónica de nuestro redactor Pepe Luis MAYORAL).—Nosotros fuimos más lejos. Llegamos a un grado superior de fatiga y aburrimiento. Así, en vez del expresivo "un olé entre dos bostezos" con que titulaba en "A B C" el admirado Antonio Díaz Cañabate su crónica de la corrida de la Beneficencia, hemos de encabezar la nuestra que se va a referir a la primera novillada de las fiestas de El Tiemblo, con ese "un bostezo prolongado", que en realidad ocupó las dos horas y pico, mucho pico, que duró el anodino festejo.

Porque, aunque verdad es que la novillada sobre el papel ofrecía atractivos extraordinarios, no lo es menos que luego en su desarrollo sobre la plaza tembleña, no estuvo ni mucho menos, a la altura que cabía esperar.

Solamente como notas destacadas, cabe apuntar aquellos lances que Andrés Hernando dibujó magistralmente a la salida de su primero; varias chicuelinas a su primero y un recorte, pasando a su segundo novillo al que mandó muy bien castigándole acertadamente en unos pases por bajo y algún que otro pase por alto de Antonio González, y la confirmación del punto de vista que sobre Emilio Barrio (Civil) expusimos al hacer la información de la novillada de Arévalo, en el sentido de que pese a que le falta plácese sabe lo que hace, tiene voluntad y posee condiciones, como se puso de manifiesto en sus destigadas pero efectivas faenas, cuajadas de aceptables derechazos, y la forma valiente y decidida de entrar a matar, aunque el pincho no quedara prendido con la perfección que por las maneras pudiera esperarse. Y aquí acabó lo bueno, a lo que solo cabe añadir un excelente puyazo colocado al tercer novillo.

El resto, sin meternos en si fué bueno o malo, baste decir que no nos gustó. No nos gustó que Antonio González, que es torero, desde luego anduviera tan nervioso y acelerado toda la tarde. Ni que tuviera que recurrir a pueblerinos adornos o a efectivistas patadas en el hocico del bicho para obligarle a embestir. Ni que se viera, tan frecuentemente desarreado como se vió en su primero.

Ni nos gustó tampoco ese torear de lejos y entrar a matar desde más distancia saliéndose de la suerte que exhibió Hernando al que sus recientes cogidas, la última hace muy poco en Burgos, puedan servir de paliativo para su desconfianza.

Ni nos gustó esa insistencia de Civil empeñado en hacer lo que no podía, expuesto inutilmente en un desplante cuando claramente se observaba la imposibilidad, lo que por añadidura le pudo proporcionar una situación un tanto ridícula. Todo esto, sin embargo, es la verdad, puede justificarse con el exceso de voluntad y deseos de agradar de Civil.

Y así, en un continuo no nos gustó podíamos escribir los subalternos que no saben que su obligación es correr los novillos a una sola mano, y sobre ese andar y andar tras el toro, que tan poco favorablemente habla de quien lo realiza. De la concentración de toreros que tan frecuentemente podía contemplarse en el ruedo. Y, refiriéndonos al "respetable", de esa botella lanzada por un exaltado contra un picador. Todo ello no nos agrada, porque llevaba en sí, además, una lidia pésima dada a unos novillos broncos y reservones, de los que trataremos en párrafo aparte.

Párrafo aparte porque es mucho lo

que hay que decir de este encierro, enviado por el señor Hernández Pla, encierro gordo y bien presentado, aunque con inequívocas muestras constantes de su escasa casta, lo que se puso de manifiesto en ese ir a menos hasta hundirse, de cuyo naufragio solamente se libraron el tercero, que tuvo poder, hasta el punto de que derribó por dos veces a los caballos, recibiendo cuatro puyas. El resto, flojos, sin fuerza, tomaron querencia a las "tablas", saliendo sueltos anteriormente.

Eso fué todo. Antonio González, que escuchó aplausos en su primero, acabó con él de un pinchazo, una estocada y descabello, y con el otro, al que cortó dos orejas, dando la vuelta al ruedo, después de pinchar dos veces, descabellando al segundo intento. Hernando mató a su primero — se-

## Más buena voluntad que clase, en la segunda

Otra vez he de hablar en tono poco favorable de las cuadrillas. De determinadas cuadrillas, se entiende. Ayer, en la segunda novillada de fiestas de El Tiemblo volvieron a ser protagonistas de un completo curso de mal lidiar en el que a veces hasta intervinieron los "mosabios", incomprensiblemente encarados con el público, en una ocasión.

Doña Lorenza Cortés, de San Agustín de Guadalix, facturó para este festejo una novillada mansa, grande y con peso, aunque carente de toda peligrosidad. Todos ellos con la inequívoca media arrancada, especialmente el cuarto y el quinto, se dejaron torear, pero no acusaron la menor casta, hasta el punto de que, a pesar de que hubiera sido muy necesario el que se les castigara con alguna vara bien puesta, pasaron a la muleta sin recibir ninguna puya, solo con refilonazos, por haber salido siempre huídos de los caballos. Únicamente el tercero, segundo de lidia ordinaria, recibió dos varas, la segunda de ellas aprovechando la herida de la anterior, lo que originó una fulminante caída, quiero decir venida abajo, del novillo.

Pues bien, con este ganado, que era necesario cuidar, aplicándole la lidia conveniente los subalternos se dedicaron una vez más a torear con las dos manos, haciendo cruces innecesarios, avisando al bicho que aprendió mucho más de lo debido. Y uno no se explica, que chicos jóvenes que prometen, cual son Santamaría y Civil, man tengan estas cuadrillas que más bien les perjudican con las citadas y otras equivocaciones, que suele pagar a la hora de la verdad, cuando se queda solo, el matador. Ellos sabrán.

Y vamos ahora con el rejoneador. ¿Rejoneador? Eso al menos decían los cartelés. Nosotros, después de ver a D. Carlos S. Segundo ayer en El Tiemblo hemos de confesar que a nuestro juicio no lo es. Ni siquiera buen jinete, como se demostró en su poco elegante manera de montar, patentizándose que ni siquiera posee el dominio suficiente como para dirigir el caballo por donde pretende. Así se explica que su actuación, además de enormemente pesada fuera extraordinariamente desacertada no logrando clavar ni un solo rejón, a pesar de las muchas veces que lo intentó, desde bastante lejos, por cierto. Primero unos rejonos, luego los de muerte, después nuevamente los iniciales. Todo en medio de nada, es el mejor resumen que se puede hacer de la in-

tervención de don Carlos San Segundo, que logró cansar hasta al novillo, muy quedado ante la pasividad incomprensible de los peones que no fueron capaces de sacarle de donde se emplazó, echándose, seguro que por aburrimiento, para que el puntillero acabara con su vida. Después de lo de Arévalo, se ve que no está la cosa de rejoneadores.

De los maestros, no mucho podemos decir. Santamaría, al que no habíamos visto nunca, se mostró muy valiente y entusiasta, evidenciando una gran afición única razón que puede justificar su temeraria faena al tercero de la tarde, un buey al que alegró con su aparatosa y arriesgada manera de torearle, cambiando la muleta a toro arrancado. Quiso agradar y esto compensa la falta de sentido que supone el comportarse como lo hizo. El público, que ya en el primero, con el que acabó de tres pinchazos y una estocada, le había aplaudido, exteriorizó su adhesión aún más en éste, del que le concedieron las dos orejas y el rabo, con lo que dió la vuelta al terminar de un pinchazo y una delantera.

En cuanto a Emilio Barrio (Civil), su actuación de ayer consolidó el juicio que de este chico teníamos formado, luciendo con el capote y después con la franela, al realizar una buena faena, templando y mandando con verdadera maestría, con lo que logró una serie de redondos y varios naturales, ligados siempre con el de pecho. Mató de una estocada, obteniendo las dos orejas y el rabo, en posesión de cuyos trofeos, dió dos vueltas al anillo.

En el que cerraba plaza Civil se limitó a intentar sacar el mayor provecho del novillo, pero pudo más su

**Sacos.** Precios de fábrica, entrega inmediata. Ezequiel Hidalgo. Mola 46. Benavente (Zamora).

**Grandes existencias y variado surtido de**

Moto-bombas. — Remolques para tractores. — Catálogo gratis. Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

## Kaleidoscopio

DUDA DUDOSA

Conozco una muchacha riquísima, que desea casarse con un joven bien parecido. Vete corriendo a casa, toma un buen baño, cepíllate bien y estoy seguro que te casas con ella.

—Sí, pero suponte que después de tomar el baño y cepíllarme, no quiere casarse conmigo, ¿qué hago yo?

CONTRASTES

—¿Dónde compra usted esas blondas tan antiguas?

—En un almacén de novedades.

CONFUSION

El papá lleva al niño de paseo y le dice:

—Ahora te llevaré a ver la estatua de Gordon.

Llegan ante ella. Representa, como es sabido, a Gordon a caballo. El chiquillo la mira atentamente, con gran entusiasmo.

—¿Te gusta la estatua de Gordon? —pregunta el padre complacido.

—Muchísimo, papá. Es preciosa. Y dime, ¿quién es ese señor que está montado encima de Gordon?

AQUELLOS TIEMPOS

La abuela al nieto:

—Entonces tu abuelo llevaba levita, había muchos pisos vacíos y existía una época del año llamada primavera.

APRENDIENDO A CONDUCIR

El padre está enseñando a su hijo a conducir el coche.

Un amigo le pregunta:

—¿Qué tal va el muchacho? ¿Conduce ya bien?

—Todavía no; pero ya sabe insultar a los peatones.

LA COSTUMBRE

La tía regaña al sobrinito:

—¿Cómo es posible que hables con la boca así de llena?

—Cuestión de práctica.

**Cafetera** Gagia 3 portas molino automático todo como nuevo, buen precio. Vendedores, divanes baratísimos, mostrador de bar completo muy barato. Plaza José Antonio, 1. Portería. Salamanca.

mansedumbre, saliendo airoso Emilio al despacharle de media estocada y una que bastó.

Y cómo final, lo de siempre. "Unos" entusiastas sacaron a Santamaría y a Civil a hombros.

PP-L

—)o(—

P. D.—Ya hemos dicho que uno y otro día la lidia fué bastante mal llevada, cambiándose los tercios cuando las cuadrillas lo estimaban oportuno. ¿No sería posible el que en estas novilladas, ya de cierta categoría, fuera obligatoria, que de hecho lo es, la presencia de un asesor?

Con ello, además de ordenar un poco el desarrollo de los tercios, se evitaría este derroche de orejas y rabos que, a este paso, van a perder todo su auténtico valor. Conviene pensarlo.

Norias de Arados de Prensas de Triladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

**ALAEJOS**

Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)

## La situación internacional

### El Líbano, en guerra civil

Desde hace cinco semanas —desde que, en los comienzos de mayo, fue asesinado en Beirut Nassib Metni, redactor-jefe del periódico de la oposición «Al Telegraf»— el Líbano se debate en una guerra civil cuya salida es muy difícilmente previsible y que podría abocar a consecuencias todavía más graves en una región tan explosiva como el Oriente Medio. Dos importantes bloques: el Nacional, acaudillado por el presidente de la República, Camilo Chomún, y el de la Oposición, cuya más destacada figura es Abdallah Yafi, que ha sido jefe del Gobierno seis veces, se disputan con las armas en la mano la conquista del Poder. Pero, para cualificar la lucha, no se trata, en el fondo, de una exclusiva pugna por poseer los resortes del Gobierno, sino de un enfrentamiento entre dos posiciones radicalmente opuestas en torno a una cuestión fundamental: la adscripción del país a un occidentalismo cuya más efectiva expresión es la llamada «Doctrina Eisenhower» o su incorporación a la corriente del «neutralismo positivo» desencadenada por Gamal Abd-el-Nasser.

Si todavía se ahondase más, no en los motivos, sino en los planteamientos del conflicto, acaso se pudieran deducir consecuencias de un carácter más grave por lo que se refiere al difícil equilibrio del Oriente Medio, dentro del cual el Líbano constituye un factor esencial e ineludible. Por su peculiarísima estructura interior, el Líbano ha convertido en eje de toda su política exterior este principio: defender la causa árabe ante las potencias occidentales y la causa occidental dentro del Mundo Árabe. Y ello porque la misma existencia del Líbano como nación depende de hasta qué punto pueda servir de puente entre el Occidente y el Oriente Medio.

El Líbano es el único país árabe con mayoría cristiana. Nada menos que quince comunidades religiosas forman parte de él, y entre todas, mediante el «Pacto Nacional» de 1943, se establecieron las bases de una convivencia que se halla por encima de las ideas políticas que cada libanés pueda tener. Constitucionalmente, el jefe del Estado ha de ser un católico maronita; el del Gobierno, un musulmán sunní; el presidente de la Cámara, un musulmán chií. El actual Parlamento, de sesenta y seis diputados, está integrado por veinte católicos maronitas, catorce musulmanes sunnites, doce chiíes, siete greco-ortodoxos, cuatro greco-católicos, cuatro drusos, tres armenios gregorianos, un armenio católico y un católico de rito latino. Luego se agruparán en los partidos políticos que más les convengan, pero el equilibrio religioso ha sido logrado y, con él, una coexistencia que de otro modo pudo ser precaria. Es verdad que en la guerra civil no se ventilan cuestiones religiosas, porque a los dos bandos pertenecen individuos de todos los grupos; pero es evidente que un posible triunfo de la oposición, por lo que tendría de acentuación de la influencia islámica, pudiera introducir cambios muy importantes en el actual y prudente «statu quo».

Así ve el problema del Líbano que tanta preocupación causa en el mundo el tratadista de internacional Gómez Aparicio.

## Mensaje papal a la peregrinación militar a Lourdes

### Formaron parte de ella 40.000 peregrinos; de ellos, numerosos españoles

LOURDES.—Cuarenta mil peregrinos militares de toda la Europa occidental, entre los que figura una importante representación española, escucharon un mensaje de Su Santidad el Papa, en el que les invita a establecer una fraternidad verdaderamente cristiana entre los militares de las diversas naciones.

La peregrinación ha reunido a 30.000 franceses y 10.000 de otros países. La inmensa mayoría de ellos recibieron la sagrada comunión de manos de 200 capellanes.

La peregrinación militar, presidida por el mariscal francés Alfonso Juin, y en la que han participado varios cardenales y 26 generales, comenzó oficialmente ayer y terminará esta noche.

El general De Gaulle ha enviado también un mensaje a los peregrinos. Poco antes de que se recibiera el

mensaje de Su Santidad, el cardenal Feltin, arzobispo de París, pronunció unas palabras para pedir a cada uno de los peregrinos que rezasen por su patria.

El mensaje del Padre Santo fue leído después por el propio cardenal la basílica del Rosario. En él hace constar la necesidad de que esta concentración de peregrinos sirva para dar un paso importante en el camino de la fraternidad entre militares de diversas naciones. Insiste Su Santidad en que, a pesar de los numerosos obstáculos que existen, la causa de la paz debe progresar en el corazón de los hombres. El Padre Santo pide también «amor para las patrias respectivas y servir las como es deber de cualquier militar». Añade también que esta fraternidad debe rebasar las fronteras, sin disminuir el amor hacia la patria.

## Exito rotundo del ministro de Comercio en Bonn

### Celebró ayer una larga entrevista con el cardenal arzobispo de Colonia

BONN.—En la última jornada de la estancia del ministro de Comercio español, don Alberto Ullastres, en Bonn, se destaca la prolongada entrevista que, acompañado por el embajador de España, señor Aguirre, sostuvo en la mañana de ayer domingo, con su eminencia reverendísima el cardenal Frings, arzobispo de Colonia.

De regreso a la capital federal presidió un almuerzo que ofreció la Cámara de Comercio de España en Alemania en el hotel Koenigshof, con asistencia del embajador español, señor Aguirre; el cónsul de España en Francfort del Main, señor Peña; toda la directiva de la Cámara de Comercio y muy destacadas personalidades económicas españolas que para este fin vinieron de las diversas regiones de la República Federal.

Al dar las gracias por el homenaje que se le rendía, el señor Ullastres alentó a los miembros de la Cámara de Comercio a seguir con redoblado

brío su labor, exponiéndoles al mismo tiempo los nuevos métodos que habrán de utilizar en un futuro muy próximo ante el gran crecimiento del comercio hispanoalemán y las características de los nuevos tiempos que se avecinan.

El señor Ullastres y su séquito prolongaron largamente este contacto con los comerciantes españoles, retirándose luego a su residencia para descansar.

Con este acto se da por terminado el viaje oficial del ministro español de Comercio a la capital de la República Federal alemana. Desde ahora puede presentarse como un éxito rotundo del señor Ullastres.

En efecto, en los círculos diplomáticos y comerciales de Bonn se hace constar que ha triunfado plenamente en el terreno personal, por su extraordinaria simpatía, por la atrayente manera de exponer y su convincente seguridad en sus afirmaciones y extraordinaria sinceridad. También lo ha logrado indiscutiblemente por la atmósfera que en tan pocos días ha sabido crear, y hay más que indicios de que lo mismo puede decirse por lo que respecta a los fines que motivaron su viaje a Bonn.—EFE.

## Lotería Nacional

### Premios mayores del sorteo de hoy

MADRID, 17.—En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado en la mañana de hoy en esta capital, han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

Primero, 27.721, premiado con 1.000.000 de pesetas, que ha correspondido a Santander, Carmona, Madrid, Pamplona y Sevilla.

Segundo, 5.163, premiado con pesetas 500.000, que ha correspondido a Villagarcía de Arosa, Granada, San Sebastián, Alicante y Ripoll.

Tercero, 10.310, premiado con 250.000 pesetas, que ha correspondido a Alicante, Jerez de la Frontera, Madrid, Granada, Zaragoza y Molina de Segura.

Y, premiados con 15.000 pesetas, han resultado los números siguientes: 16.018, 10.630, 29.538, 12.871, 34.069, 27.199, 20.655 y 27.993.—(Cifra.)

## El Caudillo recorrió

(Viene de 1.ª página)

que, si bien las importantes obras que se están realizando en aquellos campos están ya a punto de terminarse, es preciso que continuemos aportando el esfuerzo de todos los españoles para conseguir la total transformación de nuestra Patria.

En medio de los incesantes aplausos de aquel vecindario, Su Excelencia abandonó la citada localidad para recorrer nuevos poblados, entre ellos el de reciente creación de Bárdena del Caudillo.

Tras de visitar una serie de más pueblos de nueva traza, donde se han llevado a efecto obras de canalización, construcción de acequias y de regadío, así como otras diversas de transformación del suelo de secano en regadío, llegó hasta el límite de la provincia penetrando también en la de Navarra. Igualmente en este lugar los campesinos se habían concentrado portando expresivas pancartas de salutación al Caudillo, quien presenció el avanzado estado en que se encuentran las obras del importante Canal de las Bárdenas, que allí se construye.

Entre las aclamaciones fervorosas y entusiastas del vecindario, Su Excelencia el Jefe del Estado prosiguió viaje por los pueblos ya en la provincia de Navarra, siendo saludada su presencia en ellos por las constantes muestras de júbilo, adhesión y entusiasmo de los respectivos habitantes de los mismos.—(Cifra.)

## Hoy tomó posesión de su cargo el nuevo jefe del Alto Estado Mayor del Ejército

MADRID, 16.—Esta mañana ha tomado posesión de su cargo el nuevo jefe del Alto Estado Mayor del Ejército, teniente general Muñoz Grandes.

Al acto asistió el teniente general Asensio, que cesa en dicho cargo, por pasar a ocupar el de jefe de la Casa Militar de Su Excelencia el Jefe del Estado, así como el alto personal del Alto Estado Mayor.—(Cifra.)

### SE AFIANZA LA MEJORA DE DOMINGO ORTEGA

*Esta mañana recobró la lucidez y conversó con doctores y familiares*

MADRID, 16.—El estado de mejoría del diestro Domingo Ortega, se afianza de modo considerable.

Esta mañana recobró la lucidez y estuvo conversando unos minutos con sus familiares y los médicos que asisten al famoso matador de toros.—(Cifra.)

## Dr. B. de Quirós

MEDICO OCULISTA

Diplomado en la Facultad de Medicina de Madrid y en el Instituto Oftálmico Nacional.

Consulta de 12 y de 4 a 6.  
Reyes Católicos, 1, 1.º

## Carril para todos los tipos

Compramos cantidades importantes, así como también toda clase de maquinaria y materiales férricos, de ocasión. Operamos con mucha rapidez. Ofertas a HISPANO METALURGICA. Paseo de Gracia, 48. Teléfono 21 64 62. BARCELONA

Departamento, examinará y estudiará sobre el terreno con nuestras primeras autoridades los problemas pendientes.

## Próxima visita del ministro de Obras Públicas

—)o(—

(Viene de 1.ª página)

prometiéndole ocuparse de ellos inmediatamente y con la debida eficacia.

Prueba de su interés ha sido su aceptación de la invitación que le hizo el señor Vaca de Osma de trasladarse a Avila muy en breve. En principio ha sido señalada la fecha del próximo 6 de julio. Con motivo de esta visita será inaugurada oficialmente la nueva Estación del Ferrocarril, con todas sus dependencias. El ministro de Obras Públicas, que vendrá acompañado de varios directores generales y altos jefes de su